
参考 

p.33 計算 

 

例題 1で、もし、Ｋ，Ｍ，Ｇに 1000のるい乗数を使った場合 

 

 ３[Ｂ] ×１０２４×７６８＝２３５９２９６[Ｂ]＝
２３５９２９６

１０００×１０００
[ＭＢ] 

 ＝３．２３５９２９６[ＭＢ] ≒２．３６[ＭＢ]   

  Ａ 約２．３６[ＭＢ] 

 

  ３．２３５９２９６[ＭＢ] ×３０×６０×３＝１２７４０．９８４[ＭＢ] 

 ＝
１２７４０．９８４

１０００
[ＧＢ]＝１２．７４０９８４[ＧＢ] ≒ １２．７[ＧＢ] 

     Ａ 約１２．７[ＧＢ] 

 
                                                   
p.33 確認問題 

 

 ここでは、求める秒数をｓとする 

 ３[Ｂ] ×１０２４×７６８×３０×ｓ＝１[ＧＢ] 

 

 ｓ＝
１[ＧＢ]

３[Ｂ] ×１０２４×７６８×３０
＝
１０２４×１０２４×１０２４[Ｂ]

３[Ｂ] ×１０２４×７６８×３０
＝１５．１７０・・・ 

  ≒１５ 

 

      Ａ (約)１５秒 

 
                                                   
p.33 確認問題で、もし、Ｋ，Ｍ，Ｇに 1000のるい乗数を使った場合 

 

  ３[Ｂ] ×１０２４×７６８×３０×ｓ＝１[ＧＢ] 

 

  ｓ＝
１[ＧＢ]

３[Ｂ] ×１０２４×７６８×３０
＝
１０００×１０００×１０００[Ｂ]

３[Ｂ] ×１０２４×７６８×３０
＝１４．１２８・・・ 

  ≒１４ 

 

      Ａ (約)１４秒 

 

  



p.37 節末問題 ④ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １６[ｂｉｔ] ×４４１００×２＝１４１１２００[ｂｉｔ]＝
１４１１２００

８×１０２４
[ＫＢ] 

 ＝１７２．２６５６２５[ＫＢ] ≒ １７２[ＫＢ] 

  Ａ (約)１７２[ＫＢ] 

 

  １７２．２６５６２５[ＫＢ] ×６０×６０＝６２０１５６．２５[ＫＢ] 

 

  ＝
６２０１５６．２５

１０２４
[ＭＢ]＝６０５．６２１３３８[ＭＢ] ≒ ６０６[ＭＢ] 

 

  Ａ (約)６０６[ＭＢ] 

  

 もしも、1秒当たりのデータ量を求めなくてよい場合には、最初からひとつの式で求めてもよい 

 
                                                   
p.37 節末問題 ④で、もし、Ｋ，Ｍに 1000のるい乗数を使った場合 

 １６[ｂｉｔ] ×４４１００×２＝１４１１２００[ｂｉｔ]＝
１４１１２００

８×１０００
[ＫＢ] 

 ＝１７６．４[ＫＢ] ≒ １７６[ＫＢ] 

  Ａ (約)１７６[ＫＢ] 

 

  １７６．４[ＫＢ] ×６０×６０＝６３５０４０[ＫＢ] 

  ＝
６３５０４０

１０００
[ＭＢ]＝６３５．０４[ＭＢ] ≒ ６３５[ＭＢ] 

  Ａ (約)６３５[ＭＢ] 

１６ビット １６ビット  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・

ステレオ

１６ビット １６ビット  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・

４４１００個で１秒ぶん

６０倍で１分ぶん

６０倍で1時間ぶん



                                                   
 

p.37 節末問題 ④に 似ていて、 

もし、サンプリング周波数４４１００Ｈｚ、１６ビットで量子化、ステレオのデータが、７５０ＭＢに約何

分記録できるかという問題なら、 求める時間をｍ分とおいて、例えば、次のように式を立てて解ける。  

 

 

 

 

４４１００×１６[ｂｉｔ] ×２×６０×ｍ＝７５０[ＭＢ]       Ａ 約７４．３[分] 

 

 

 
                                                   
 

p.37 節末問題 ④に 似ていて、 

もし、量子化ビット数が８、標本化周波数が８千Ｈｚ、モノラル（＝ １チャンネル）の場合には、例えば、

次のように式を立てて解ける。 

８[ｂｉｔ] ×８０００×１＝・・・   

 Ａ １秒で(約)８[ＫＢ]  Ａ 1時間で(約)２７[ＭＢ] 

 

 

 

１６ビット １６ビット  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・

ステレオ

１６ビット １６ビット  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・  ・・・

４４１００個で１秒ぶん

６０倍で１分ぶん

ｍ倍でｍ分ぶん　　これが７５０[MB]


